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学校食堂 

【题目描述】 

小 F 的学校在城市的一个偏僻角落，所有学生都只好在学校吃饭。学校有一个食堂，

虽然简陋，但食堂大厨总能做出让同学们满意的菜肴。当然，不同的人口味也不一定相同，

但每个人的口味都可以用一个非负整数表示。 

由于人手不够，食堂每次只能为一个人做菜。做每道菜所需的时间是和前一道菜有关的，

若前一道菜的对应的口味是 a，这一道为 b，则做这道菜所需的时间为（a or b）-（a and b），

而做第一道菜是不需要计算时间的。其中，or 和 and 表示整数逐位或运算及逐位与运算，C

语言中对应的运算符为”｜”和”＆”。 

学生数目相对于这个学校还是比较多的，吃饭做菜往往就会花去不少时间。因此，学校

食堂偶尔会不按照大家的排队顺序做菜，以缩短总的进餐时间。 

虽然同学们能够理解学校食堂的这种做法，不过每个同学还是有一定容忍度的。也就是

说，队伍中的第 i 个同学，最多允许紧跟他身后的 Bi个人先拿到饭菜。一旦在此之后的任意

同学比当前同学先拿到饭，当前同学将会十分愤怒。因此，食堂做菜还得照顾到同学们的情

绪。 

现在，小 F 想知道在满足所有人的容忍度这一前提下，自己的学校食堂做完所有菜最

少需要多少时间。 

 

【输入文件】 

输入文件 dining.in 的第一行包含一个正整数 C，表示测试点的数据组数。 

每组数据的第一行包含一个正整数 N，表示同学数。 

每组数据的第二行起共 N 行，每行包含两个用空格分隔的非负整数 Ti和 Bi，表示按队

伍顺序从前往后的每个同学所需的菜的口味和这个同学的忍受度。 

每组数据之间没有多余空行。 

 

【输出文件】 

输出文件 dining.out 包含 C 行，每行一个整数，表示对应数据中食堂完成所有菜所需的

最少时间。 

 

【样例输入】 
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【样例输出】 

16 

1 

 

【样例说明】 

对于第一组数据： 

同学 1 允许同学 2 或同学 3 在他之前拿到菜；同学 2 允许同学 3 在他之前拿到菜；同学

3 比较小气，他必须比他后面的同学先拿菜…… 

一种最优的方案是按同学 3、同学 2、同学 1、同学 4、同学 5 做菜，每道菜所需的时间

分别是 0、8、1、6 及 1。 

 

【数据规模和约定】 

对于 30%的数据，满足 1 ≤ N ≤ 20。 

对于 100%的数据，满足 1 ≤ N ≤ 1,000，0 ≤ Ti ≤ 1,000，0 ≤ Bi ≤ 7，1 ≤ C ≤ 5。 

存在 30%的数据，满足 0 ≤ Bi ≤ 1。 

存在 65%的数据，满足 0 ≤ Bi ≤ 5。 

存在 45%的数据，满足 0 ≤ Ti ≤ 130。 

 


